

行政庭年底结案“大事记”

本报讯(通讯员罗佳)9、10月份,金秋时分,收获的季节,按照石景山法院党组班子的统一部署和“全院一盘棋”的工作思路,行政庭进入一年一度的“加班季”,拉开年底结案大幕。



镜头一:滕庭长带头办案,不畏路途遥远,不分白昼黑夜

随着司法改革不断推进,法官员额制和院长办案制度全面推行。滕恩荣法官作为北京市首批入额法官,作为行政庭庭长,积极响应司法改革号召,贯彻落实院长办案制度,主动承担行政庭疑难、复杂案件的审判工作。不管是难以把握、新颖少见的新案子,还是长年未结、反复涉诉的老案子,滕恩荣庭长都会耐心与案件当事人交谈,详细了解案情,潜心钻研卷宗,一步步理清审判思路,确定案件审理突破口。为了摸清案情、提高结案效率,滕恩荣庭长一

次次奔赴现场考察,到当事人家中走访,不畏路途遥远,不分白昼黑夜。



镜头二:史法官受召借调,行政、民事审判齐头并进

史立新法官作为北京市首批入额法官,凭借十余年的审判工作经验,肩负着行政庭审判任务的重头。9月,由院里统一安排,史立新法官接到紧急通知,被抽调到民事审判岗位上,负责借贷类纠纷的专案审理。由于时间紧迫,史立新法官从接到通知开始,每天持续工作十二个小时,快马加鞭审结正在办理的行政案件,比常人提前进入加班季,在晚上八点下班时间外又给自己安排了加班时间,聚精会神看卷宗、写判决,以保障结完行政案件后,10月中旬根据院内统一部署按期到民事审判岗位上继续专案审理工作,实现行政、民事审判齐头并进。

镜头三:刘法官重任加身,分秒必争抓结案质效

史立新法官借调后,刘伟法官承担起了很多行政诉讼新收案件的审判任务,个人审理案件数量骤增。行政案件存在自身特殊之处,一是结案不但要写裁判文书,而且向主管领导汇报时每个案件都要写审理报告和汇报笔录;二是案件原告多为涉访涉诉群体,整个审理过程拒不配合的情形时有发生;三是案件的被告行政机关客观存在办事周期长的问题,直接影响了行政案件审理进程,刘伟法官在审理案件过程中,精确计算公告所花时间、审判流程各环节所花时间,尽心竭力保障结案目标顺利实现。



镜头四:助理、书记员齐心协力,保障各类事务顺利完成
看到庭里各法官忙碌的身影,行政庭

法官助理、书记员和审判辅助人员倍受感染,以自己的行动跟随法官结案的脚步。法官助理承担起组织证据交换、撰写裁判文书初稿、核对裁判文书、撰写调研报告、撰写案例等工作,书记员积极完成各类谈话、开庭、宣判的记录、案件汇报记录等工作,新到庭里的审判辅助人员逐渐接手移送上诉卷、整理卷宗归档、发传票、写送达回证、邮寄司法快件等工作,大家各司其职,保障庭室各类事务工作进行顺利。



截至发稿,“加班季”已过去近一半时间,在年底忙碌的这段时间内,行政庭干警攻克各种困难,尽心竭力保障年底结案工作圆满完成,也许在不加班的时节,仍会回忆起“加班季”踏着星辰晚回家的豁然心情,正像炎炎夏日里回味冬的凉爽,凛冽寒风中追忆夏的温暖。



市检察院领导到石景山检察院 督查司法改革任务落实情况

本报讯(通讯员刘学勇)近日,市检察院、教育培训处领导到石景山检察院督查司法改革任务落实情况,与石景山检察院部分党组成员及部门负责人进行了座谈,并实地考察了检务接待大厅。

石景山检察院相关负责人汇报了落实各项司法改革任务的工作情况,重点就侦查监督、刑事审判监督以及检察管理监督工作做了专题汇报。

市检察院领导在详细了解石景山检察院推进“两法衔接”、公益诉讼以及“两个中心”建设等工作情况后表示,石景山检察院在落实司法改革各项任务上认识到位、举措到位、责任落实到位;立足于本区、本院实际,坚持问题导向,在改革中突破瓶颈,特色鲜明;坚持系统思维,全盘考虑检察改革和检察工作体系,整体谋划,不断完善考评体系和管理制度,进一步强化干警的责任意识,做到认真履职、敢于担当。在充分肯定石景山检察院司法改革各项任务落实情况的同时,提出四点要求:

一要坚持理想信念。要深入贯彻党中央精神,紧跟时代步伐;要深入学习贯彻习近平总书记系列讲话,特别是关于依法治国的重要论述和对政法工作、检察工作的重要指示;要增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,在思想上、政治上、行动上始终同党中央保持高度一致;要忠于宪法、法律,肩扛公正天平,手持正义之剑,维护法律权威和尊严。

二要坚持责任本位。强化责任意识 and 规矩意识,规范司法行为,提升案件质效;以责任清单为抓手,督促干警勇于担当,认真履职;以追责清单为依托,引导干警约束和规范自己的行为,时时处处保持清醒的头脑,守住纪律的红线、法律的底线。要牢牢把握“两个主基调”的基本遵循,认清责任、找准定位,把外在制度与内在理念结合起来,以程序公开保障实体正义,让人民群众在每一起案件中感受到司法正义。

三要坚持真抓实干。必须围绕市检察院党组要求,运用法治思维和法治方式,坚持“三首”,把握好“三

个围绕”的职责使命,构建好“六个体系”。要诚实于改革,坚韧于改革,不随意变动,不舍难取易,不走过场,不搞形式主义,敢于攻坚克难,搞清楚弄明白,走好走实改革进程的每一步;要转变工作习惯,创新工作方法,更新管理模式;要落实好各项任务,既要找准定位,摸清自己的工作职责和工作性质,又要躬下身来,谦虚谨慎,主动沟通,积极作为,协调好部门内外的关系,形成合力;要反馈改革成果,既要及时反映改革中遇到的问题,扫清工作阻力,又要及时推广好的做法,以点带面,扩大效果。要强化管理,完善内外监督体系,通过流程监管实现程序正义,通过实体审查保障实体正义。

四要坚持提炼总结。改革只有进行时,没有完成时,要在梳理中提炼总结好的做法,建章立制;要在梳理中坚持问题导向,查漏补缺,完善沟通机制,促进各项工作精细化,为下一步检察工作奠定基础。



扒手重操旧业 民警视频缉贼 公安分局抓获两名扒窃犯罪嫌疑人

本报讯(通讯员齐玉飞)两名扒窃的老手,长期流窜于我区鲁谷天大商城附近,趁事主购物疏于防范之际进行扒窃。近日,公安分局经过缜密侦查,在掌握大量证据的情况下,果断行动,一举将两名扒窃犯罪嫌疑人抓获。

5月份以来,分局陆续接到几起群众报警:在鲁谷天大商城附近手机被偷。鲁谷派出所迅速组织警力开展侦破工作。经过对事主的走访和调查,发现嫌疑人作案手法十分相似,民警推断应为同一伙人所为,而且嫌疑人可能是扒窃老手,于是决定并案侦查。在其他线索十分有限的情况下,办案民警将目光放在了视频监控上,决心从中取得突破。

办案民警调取了天大商城周边的监控录像进行查看。在大量的视频里,民警不但发现了犯罪嫌疑人作案的过程,还获取了较为清晰的体貌特征,这给案件侦破带来了转机。10月26日,当嫌疑人出现在民警视线中时,办案民警果断行动,一举将两名嫌疑

人抓获。

经初步审查,两名犯罪嫌疑人王某、杨某如实供述了在天大商城附近扒窃的违法犯罪事实。王某、杨某是河南籍的同乡,都曾经有过扒窃前科被判刑。两人出狱后来到北京,一直无正当职业,他们发现天大商城平时人流量比较大,觉得便于下手作案,于是打起了扒窃的主意,开始重操旧业。两人在作案时会相互配合,趁事主购物注意力分散时,将事主身上的财物偷走。目前,两名犯罪嫌疑人已被公安分局刑事拘留,案件正在进一步审理中。

民警提示:在人员比较密集的场合,如菜市场或者小商品市场购物时,一定要保管好自己的财物,尤其是现金或者手机等随身物品,要尽量放置在衣服内侧;背包等也要放置在视线范围之内,切勿因疏忽大意给犯罪分子可乘之机。



爱玛裕家居购物广场 AMAYU HOME SHOPPING CENTER

置家、装修不用急

爱玛裕一站全办齐

打造京西综合商业航母

咨询热线: 88785688 88785578

地址: 石景山区双峪路35号(阜石路西尽头双峪环岛东300米路北) 乘车路线: 370、929、931、981、992、运通101、快速公交4路侯庄子站。